Vedtekter for Galterud Barnehage SA i henhold til Barnehageloven § 7

Vedtektene ble vedtatt under årsmøtet 7.3.2012
1 Eierforhold

Galterud Barnehage eies av medlemmene og driftes av Galterud barnehage SA.
  
2 Formål

Barnehagen skal i samsvar med ”Rammeplanen for barnhagen” være en pedagogisk tilrettelagt virksomhet som skal sikre barn under opplæringspliktig alder gode utviklings- og aktivitetsmuligheter i nær forståelse og samarbeid med barnas hjem. 

Barnehagen skal drives i samsvar med de til enhver tid gjeldende lover, forskrifter, vedtekter, fastsatt budsjett og årsplan for barnehagens pedagogiske virksomhet.  

3 Opptaksmyndighet, Opptakskrets, opptakskriterier, Opptaksperiode og oppsigelsesfrist
Barnehagens opptakskrets er Sør Odal Kommune. 
Opptak av barn skjer hele året, men hovedsakelig ved samordnet opptaksprosess. Beslutningen om opptak av barn i barnehagen og tildeling av ledige plasser foretas av daglig leder etter skriftlig søknad iht. barnehagelovens bestemmelser om samordnet opptaksprosess. 

Barn som er tildelt fast plass, får som utgangspunkt beholde plassen til utgangen av barnehageåret det år barnet fyller seks år. Unntak kan blant annet tenkes i tilfeller hvor avtalen om barnehageplass er misligholdt. Oppsigelsestid på barnehageplassen er en måned per 1. i måneden. Oppsigelsen fra barnehagens side krever saklig grunn og skal skje skriftlig.  

Følgende kriterier i prioritert rekkefølge gjelder:

1)Iht. barnehageloven § 13 har barn med nedsatt funksjonsevne og barn med vedtak i henhold til lov om barneverntjenester §§ 4-12 og 4-4 annet og fjerde ledd, rett til prioritet ved opptak i barnehage.
2)Barn av søsken som går i barnehagen

3)Barn som har fått plass i annen barnehage enn de fortrinnsvis ønsket.
4)Barn av fremmedspråklige foreldre

5)Førskolebarn
6)Rekruttering til stillinger det er vanskelig å besette i Sør Odal Kommune

7) Barn fra andre kommuner

8)Deretter foretas opptak fortløpende etter ønsket oppstart dato.           
4 Fastsettelse av foreldrebetalingen

Foreldrebetalingen følges Sør Odal Kommune.
5 Andre opplysninger av betydning, jfr. barnehageloven § 7

Iht. barnehageloven § 7 skal barnehagevedtektene gi opplysninger som er av betydning for foreldrenes/de foresattes forhold til barnehagen. Det vises i den anledning til avtale om disponering av barnehageplass som signeres som aksept av tilbud om barnehageplass. I avtalen er rettigheter og forpliktelser i avtaleforholdet detaljert regulert. 

Noen vilkår fra nevnte avtale siteres i tillegg her:

Styret i barnehagen forbeholder seg retten til å kunne endre vilkårene i denne avtale. Endring skal varsles skriftlig med minst to måneders frist før iverksettelse. Vilkårs endring gir foresatte rett til å si opp plassen med én måneds oppsigelsestid fra varselet er mottatt. Slike endringer kan være, men er ikke begrenset til, foreldrebetaling, gebyr og matpenger. 
Foreldrebetalingen betales den 10 per mnd.
Foresatte som benytter barnehageplass plikter å delta på dugnad som blir arrangert av barnehagen per barnehageåret. 
Styret i barnehagen kan kreve ekstra betaling for forseint henting av barn utenfor åpningstidene. For tiden utgjør dette kr 500,00 per påbegynt ½ time fra andre gangen barnet blir hentet for sent.
6 Leke- og oppholdsareal

Barnehagens norm for arealutnytting er 4 m² leke- og oppholdsareal per barn over tre år, og 8m² for barn under tre år. 

7 Åpningstid og ferie

Barnehagen er åpen fra kl. 06.30 til kl. 17.00 mandag til fredag. 

Barnehagen stengt julaften (24. desember), romjula, nyttårsaften (31. desember), onsdag før skjærtorsdag og de to hele siste ukene i juli.

Det er avsatt 5 planleggingsdager til personalet, barnehagen er da stengt. 

Barnehageåret starter 1. august. Alle barn i barnehagen skal ha fem ukers ferie i løpet av barnehageåret. Hvor 3 uker skal være sammenhengende fra 01.06 til 15.08. Sommerferie som avvikles før skolestart regnes på inneværende år.
Barnehagen er åpen mandag og tirsdag i påskeuka ved at minimum 5 barn har behov. Dette meldes etter forespørsel fra styrer. 

Når sommerferien skal avvikles meldes første arbeidsdag etter 1. mai. 
11 Vilkår for kommunal støtte

Barnehagen har Samarbeidsavtale med Sør Odal Kommune. Barnehagen forplikter seg til følge rapportering rutiner gitt av Sør Odal Kommune. 
8 HMS

Barnehagen skal internkontroll etter gjeldende regler og forskrifter. Galterud barnehage bruker Privat Barnehagers landsforbund HMS system. 

